Examen de Matematicas 1°Bachillerato(CN)
Mayo 2014

Problema 1 Dada la funciéon

Se pide:

a) Calcular su dominio.
Calcular sus puntos de corte con los ejes coordenados.
Calcular su signo.

)
)

d) Calcular su simetria.
) Calcular sus asintotas.
)

Calcular sus intervalos de crecimiento y decrecimiento, calculando sus
extremos relativos.

g) Calcular sus intervalos de concavidad y convexidad, calculando sus
puntos de inflexién.

h) Representacion grafica.

i) Calcular las rectas tangente y normal a f en el punto de abcisa x = 3.
Solucién:

a) Dominio de f: Dom(f) = R — {2}

b) Puntos de Corte

= Corte con el eje OX hacemos f(z) = 0 = z = %1, (1,0) y
(_170)'

» Corte con el eje OY hacemos z =0 = f(0) =1/2 = (0,1/2).

(—o0,—1) | (=1,1) | (1,2) | (2,400)
signo — + - +

d) f(—=z) # £f(xr) = la funcién no tiene simetrias.

e) Asintotas:
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= Oblicuas: y=mz +n
2
-1
m= tim I g T
r—00 r—00 14 — 21

T—>00 T—>00

2 -1
n= lim (f(x)—mz)= lim ( x>:2

Luego la asintota oblicua es y = x + 2

2 4z +1
f’(x):w:o:x=2\/§zo,2z r=24V3~3,73

(—00,2—-V3) | (2—v3,2+V3) | 2+ V3,+0)
f'(z) + - +
f(x) creciente decreciente creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—o00,2 — v/3) U (2 + v/3, +-00).
La funcién es decreciente en el intervalo (2 —/3,2) U (2,2 + v/3).
La funcién tiene un méximo en el punto (2—+/3,4—2+/3 ~ (0,27;0,54)

y un minimo en (2 + /3,4 + 2v/3) ~ (3, 73;7,46).

" 6
f(x):m7é0

Luego la funcién no tiene puntos de inflexién.

(—00,2) | (2,400)
f" () - +

f(x) | convexa | concava




Coéncava: (2,+00)

Convexa: (—00,2)

h) Representacién:

Min(3,737,46)

2 16x(0,27;0,54)

i) Calcular las rectas tangente y normal a la gréfica de f en el punto de
abcisa x = 3:

Como m = f’(3) = —2 tenemos que
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Recta Tangente : y — 8 = —2(z — 3)

1
Recta Normal : y — 8 = 5(1‘ —3)

Como f(3) = 8 las rectas pasan por el punto (3, 8).



